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ESTADO DO CEARÁ 

 

ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 
 
Aos vinte e seis dias do mês de janeiro do ano Dois mil e vinte e três, quinta-
feira, às nove horas e quarenta e nove minutos da manhã, teve início a 
Quarta Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes vereadores, num 
total de dez: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O 
BAMBAM, VICE-PRESIDENTE, WILL MACIEL, RENALDO BRAGA, GUERIN 
LUIZ, PAULO CANTOR, VAGNÉ NOGUEIRA, LÚCIA BARROS, VALDIM 
OLIVEIRA e GILMÁRIO DA SILVA. Não compareceram e justificaram suas 
ausências os vereadores ROSE ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, 
MARCELO CARDOSO e DR. WAGNER SARAIVA. Havendo número legal, o 
Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 
Nosso e Ave Maria, sendo a mensagem de fé feita pelo vereador VAGNÉ.  
LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel a fazer a 
leitura da Ata da Sessão Anterior que foi aprovada por unanimidade. Foram 
feitas a seguir pelo Senhor Liduino Cardoso Diretor Geral da Casa as leituras 
do Expediente e da Ordem do Dia respectivamente. EXPEDIENTE: 
CORESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 025/23, direcionando ao Prefeito 
Herberlh Mota, o Autógrafo de Lei 2200/23 – outorga o título de cidadão 
baturiteense, ao Sr. Francisco Ivan Monte Silva, de autoria do Ver. Renaldo 
Braga, para a possível sanção do Poder Executivo.  Ofício 026/23, 
comunicando ao Dr. Assis Arruda/ex-prefeito de Baturité, que na Sessão 
Ordinária de 06.02.23, será votado o Parecer do TCE/CE sobre as PCG da 
PMBTE, exercício financeiro de 2019, sob sua inteira responsabilidade e 
convidando-o para estar presente na referida Sessão. CORESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS: Convite da Sra. Cléa Rodrigues/Coordenadora de Núcleo de 
Gestão Cogerh, para participarem da Reunião de Encerramento da 
Alocação de Recursos Hídricos, no dia 01 de fevereiro deste ano, no horário 
de 09hs30min as 11hs30min, no Plenário desta Casa do 
povo. Ofício/Convite da Presidente do Instituto Veredas da 
Cidadania/Fortaleza, para participarem do Simpósio Regional Sobre 
Aplicidade da Lei 17.533/21 de Regularização Fundilária Rural do Ceará (Lei 
Wilson Brandão), no dia 27 deste mês, no horário de 08hs00min as 
12hs00min, no auditório do IFCE. ORDEM DO DIA: Foram aprovados e 



comentados os seguintes Requerimentos: REQUERIMENTO nº07/2023 da 
Edil LÚCIA BARROS pedindo ao Sr. Olavo Moreira que mande o carro do lixo 
para fazer a coleta nas comunidades de Pelada, Serra Verde, Porto Rico e 
Riachão a cada 15 dias. O pedido visa proteger as pessoas e o meio 
ambiente. REQUERIMENTO Nº 08/2023 da Edil LÚCIA BARROS pedindo ao 
Secretário Olavo Moreira que construa calçamento para os topos de alto 
mais críticos das comunidades Pelada, Serra Verde, Porto Rico e Riachão, 
Vale dos Candeias, pois no inverno o tráfego fica inviável para a população 
e prejudica serviços essenciais. A Edil LÚCIA BARROS apresentou dois 
Requerimentos verbais que foram aprovados por unanimidade pedindo ao 
Prefeito Herberlh que faça a complementação asfáltica do quartel até a 
comunidade Areias e no Candeia Boa Vista. Pede ainda que a Gestão 
coloque lixeiras na comunidade Boa Vista, principalmente nas escolas e 
postos de saúde. LÚCIA BARROS agradeceu ao Prefeito Herberlh, ao 
Presidente LUCIANO FURTADO e a Edil CLARISSA CALADO pela 
oportunidade. O vereador GUERIM LUIZ apresentou os seguintes 
requerimentos Verbais: REQUERIMENTO VERBAL do vereador GUERIM LUIZ 
pedindo ao Prefeito Herberlh que faça reparos na estrada de acesso as 
comunidades Raposa e Oiticica, pois o percurso está liso e pode causar 
acidentes. REQUERIMENTO VERBAL do vereador GUERIN, pedindo ao 
Prefeito Herberlh que faça a reposição salarial dos servidores públicos de 
Baturité que ganham acima do salário mínimo a partir de janeiro deste ano. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador GUERIN LUIZ pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça reparos na passagem molhada da Raposa. GUERIM 
agradeceu ao amigo Nilton Neto pela oportunidade, pois aprendeu muito 
nesta Casa. Agradece ao Prefeito Herberlh e ao Presidente LUCIANO 
FURTADO. Ofício 77/23 do Prefeito Herberlh com Portaria 02/23, exonera 
a Sra. Clarissa Calado do cargo Comissionado de Assessora Especial de 
Projetos/S2, junto a Casa Civil de nosso Município. Ofício 78/23 do Prefeito 
Herberlh com Portaria 03/23, exonera o Sr. Nilton Guedes do cargo 
Comissionado de Assessor Especial Financeiro/S2, junto a Casa Civil de 
nosso Município. O Presidente LUCIANO FURTADO informou a todos sobre 
os retornos dos vereadores Clarissa calado e Nilton neto aos seus cargos de 
vereadores. LUCIANO FURTADO agradeceu aos colegas Guerin e Lúcia 
Barros, que honraram suas participações na Câmara. O Presidente LUCIANO 
FURTADO declarou empossados os vereadores CLARISSA CALADO e NILTON 
NETO, sendo a Edil CLARISSA CALADO reempossada como Segunda 
Secretária da Casa. Foram aprovados e comentados os seguintes 
Requerimentos: REQUERIMENTO Nº 09/23 da Edil CLARISSA CALADO 
pedindo ao Sr. Olavo Moreira que faça o calçamento da comunidade dos 



Jesuítas, na entrada em frente ao estádio Batistão, que pertence ao 
mosteiro. O benefício será para todos da comunidade. REQUERIMENTO Nº 
10/23 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Sr. Tiago Viana da AMTB a 
colocação e tartarugas em frente à sede do Conselho Tutelar, na rua 15 de 
Novembro ,onde motoristas e motoqueiros trafegam em grande 
velocidade. REQUERIMENTO Nº 11/23 da Edil CLARISSA CALADO pedindo a 
Dra. Sayonara Cidade Secretária de Saúde que libere um maior número de 
fixas para o PSF do Mondego, pois os moradores têm que sair de casa as 
três horas da manhã para conseguir uma ficha de atendimento médico e 
muitas pessoas não conseguem. O ideal é que os ACS tenham uma ação 
mais ativa para que os moradores não precisem sair de casa em plena 
madrugada. REQUERIMENTO Nº 12/23 da Edil CLARISSA CALADO, 
manifestando apoio a qualquer movimento cultural artístico e popular e ao 
carnaval de Baturité que será o maior do interior do estado, pois terá sete 
dias e diversas atrações e agenda pluricultural, com mela-mela e atrações 
nacionais. CLARISSA CALADO disse que os hotéis de Baturité já estão quase 
todos com reservas cheias e o comércio vai se beneficiar, assim como o 
município. Agradece aos colegas pelo apoio. O retorno financeiro será 
ótimo para Baturité e fala com certeza pois já fez carnaval. Apenas os 
colegas BAMBAM e RENALDO não assinaram o pedido de apoio. RENALDO 
BRAGA disse que jamais foi contra carnaval pois gosta de festa e já brincou 
muito. Fica contra os gastos, pois não sabe se a Prefeitura tem condições 
de gastar dois milhões de reais, gastos enormes para uma cidade pobre e 
necessitada de outras coisas essenciais. O vereador GILMÁRIO DA SILVA 
falou que a Prefeitura vai fazer a organização do trânsito. O carnaval vai 
trazer benefícios e fazer Baturité voltar a ser a capital do maciço. Tudo com 
planejamento e organização. CLARISSA CALADO explicou que não disse que 
o colega RENALDO era contra o carnaval, mas apenas não assinou o 
requerimento. O vereador VAGNÉ apresentou um requerimento verbal 
pedindo ao Sr. Olavo Moreira que faça a retirada de um entulho na Vila 
Nova, próximo à casa do Sr. Adriano da arrecadação. VAGNÉ parabenizou 
os colegas NILTON NETO e CLARISSA CALADO pelo show de democracia e 
aos colegas Guerin e Lúcia. Parabeniza o Dr. Fernando, médico e ex-prefeito 
de Baturité por três vezes, que hoje aniversaria. Parabeniza também ao Dr. 
Gustavo Lopes pelo ótimo trabalho feito como assessor desta Casa. VAGNÉ 
disse que o carnaval de sete dias já aqueceu e beneficiou Baturité e toda a 
região. Cada ação no seu tempo e no seu lugar. O vereador PAULO CANTOR 
agradeceu ao Prefeito Herberlh pelas melhorias realizadas nas 
comunidades Coió de Cima e Coió do Meio, a seu pedido. PAULO CANTOR 
apresentou um requerimento verbal pedindo ao Prefeito Herberlh que faça 



calçamento na rua do campo da Vila Nova, na rua da Bequinha, ao lado do 
campo. O vereador BAMBAM falou que como relator da CFO já apresentou 
o parecer desfavorável as contas do Assis Arruda, pois em 2019 o mesmo 
causou um prejuízo ao município de quase quinhentos mil reais, o que 
gerou vários problemas ao município. Ainda não chegou a prestação de 
contas de 2018. Hoje Baturité paga um prejuízo de quase dez mil reais por 
conta de incompetência. Não será conivente com os crimes cometidos pelo 
Assis Arruda. Vai votar contra as contas do Assis Arruda. O Assis Arruda 
cometeu duas pedaladas fiscais e ainda humilhou esta Casa. Pede aos 
colegas para votarem contra as contas do Assis Arruda, que causou várias 
mortes de covid em Baturité. O vereador WILL MACIEL comunicou que 
amanhã estará realizando no IFCE um simpósio regional sobre a lei Wilson 
Brandão de regularização fundiária, importante para os agricultores, 
produtores e proprietários de terras de todo a região maciço, um benefício 
encaminhado pelo deputado Elmano. Agora como Governador do Ceará o 
Elmano vai encaminhar com o presidente Lula os benefícios para os 
agricultores. O vereador NILTON NETO fez um requerimento verbal 
pedindo a AMTB que coloque um sinal no trecho de saída da rua 15 de 
novembro, tendo como referências as casas do vereador Edinho e Chico 
Barbeiro, pois na entrada para o Anel Viário o tráfego de veículos fica 
perigoso e necessita de um sinal, pois toda a semana tem acidentes no local. 
NILTON NETO lembrou que fez uma denúncia contra a empresa Millenium, 
pois a citada empresa pagava apenas um salário mínimo a todos os Garis e 
a lei trabalhista determina a carteira assinada em insalubridade. Após a 
denúncia, a Millenium assinou as carteiras e começou a cobrar 
insalubridade, mas ficou sem assinar a carteira de dez Garis. Agora em 
novembro do ano passado uma nova empresa venceu a licitação e apenas 
os garis que tinham a carteiras assinada receberam todos os direitos 
trabalhistas e os que não tinham carteira assinada não receberam nada. Fez 
a leitura do nome dos dez que ainda foram ameaçados pela empresa. Caso 
esse caso não seja resolvido irá procurar o ministério do trabalho para fazer 
a denúncia. NILTON NETO falou que repudia a atitude da empresa. O 
Presidente LUCIANO FURTADO falou que o Governador Elmano Freitas 
esteve no Candeia e garantiu o asfaltamento até o São Sebastião e o 
alargamento da parede do açude do Willian, obra de enorme relevância 
para a comunidade. Todos os requerimentos verbais foram aprovados por 
unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO 
deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor 
Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será 
aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão 



Ordinária foi levantada às onze horas e quatro minutos da manhã. 
PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES 
LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS VINTE E SEIS DIAS 
DO MÊS DE JANEIRO DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 
    

                          MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   
                       PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
         ________                                           
VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM  
 
                                              NÃO COMPARECEU 
             PRIMEIRO SECRETÁRIO MARIA ROSENILDA ANDRADE 
                 

                                   DEMAIS VEREADORES 
         ________   
                VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
         ________   

VEREADOR GUERIN LUIZ LOPES BRAGA 
         ________                
                     VEREADOR FRANCISCO DE PAULA RIBEIRO LIMA  
 
                                              NÃO COMPARECEU 
               VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
 
                                              NÃO COMPARECEU 
          VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE 
         ________           
                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA   
         ________                
                            VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO  
         ________   
                             VEREADOR VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 

         ________   
                         VEREADOR FRANCISCO GILMÁRIO DA SILVA 

         ________   
                  VEREADORA LÚCIA DE FÁTIMA BARROS FERREIRA 

         ________   



                              VEREADORA CLARISSA LOPES CALADO 

         ________   
                                  VEREADOR NILTON GUEDES NETO 

 

 


